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For godként kriavs minst 20 podng. Betyg 3: 20-31 podng, betyg 4: 32-41 poéng, betyg 5: 42-50 poing.
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Skriv din personliga tentamenskod pa samtliga inlimnade papper. Examinator: Lennart Falk

1. Los ekvationerna

(a) 3" =3-27
(b) 3In2+In(zx —1)=lnzx+1n7

10
(¢) Z2=—— (bestdm det komplexa talet z).
3+1
2. Bestdm samtliga 16sningar till ekvationerna

(a) 2cos(2z — %) =3 (svara i radianer med exakta virden)

(b) sin(5z — 60°) = 3 (svara i grader med exakta vdrden).

w

. Tva personer A och B befinner sig 2,0 km fran varandra. Marken mellan dem &r horisontell.
En ballong C befinner sig i luften rakt ovanfor strickan AB (mellan observatorerna). A ser
ballongen i en riktning som bildar vinkeln 45° mot linjen AB, medan motsvarande vinkel
sett fran B &r 60° (alltsa vinklar i triangeln ABC). Pa vilken hojd &r ballongen?

V 3—-2
4. (a) Berikna lim L
z—1 z—1
o . 2?+br+a .
(b) Bestdam konstanten a sa att griansvérdet hnf}1 o — existerar,
x—4 1% — 3xr —
och bestdm sedan grénsvérdet.

5. En funktion f definieras for alla reella tal x enligt
a—z?> om x<0
f(CL‘) = { Cos:c;in2x om [IZ;O

Hur ska man vilja konstanten a for att f ska vara en kontinuerlig funktion? Motivera vél!

" (2 + 2i)° - s
6. (a) Berdkna ———=—— och svara i sa enkel form som mojligt.
(—V3+1)8
(b) Ange ett fjirdegradspolynom som har reella koefficienter och nollstéillena
z=4—1ochz=1.

N

. En 16sning till ekvationen

1
2tanx + =1
cos T

dr x = 0, men det finns ju fler. Bestdm alla 16sningar.

8. Formulera och bevisa de tre logaritmlagarna for naturliga logaritmen
(eller 10-logaritmen om du féredrar det).



TRIGONOMETRISKA FORMLER

Additions- och subtraktionsformlerna

cos(a — ) = cosacos 8 + sinasin
cos(a + ) = cosacos  — sinasin
sin(a + ) = sin acos 8 + cos asin 8

sin(aw — ) = sinacos 8 — cos asin 3

tan a + tan 3
t = —
an(a + §) 1 —tanatan

t —t
tan(a — ) = an«a — tan 3

"~ 1l+tanatanf
Formler for dubbla vinkeln
sin2a = 2sin v cos «

cos 2a = cos® o — sin? «

Omskrivning till amplitud-fasvinkelform

acosv + bsinv = csin(v + ¢)
c=vVa%+ b2

a
¢:arctang omb >0

¢:arctan%+7romb<0



